

# 朱亚东获评全国“最美货车司机”

6月16日,《交通运输部、公安部、中华全国总工会关于公布2022年“最美货车司机”等名单的通知》公布,朱亚东同志获评2022年“十大最美货车司机”。

“人道酬诚,天道酬勤”,这是苏州张家港货车司机朱亚东的人生信条,从事道路货运19年来,虽行程万里,却初心如磐。“心中装着车友,脚下沾满泥土,肩上扛起责任。”谈起朱亚东,张家港货运行业从业人员交口称赞。

2022年7月,朱亚东当选为张家港市乐余镇道路货运行业联合会主席,他深入货车司机群体用爱心排忧解难,用耐心化解纠纷,用实干赢得信任,成为交通主管部门与货车司机沟通的桥梁,货车司机诉求直达的纽带。

2022年7月,当朱亚东得知张家港市道路货运行业第五党支部联合东兴村党总支启动“微网格·大党建”先锋活力值试点工作,组建海棠先锋队伍引导新业态群体参与乡村治理,他动员另外2名货车司机党员积极自荐主动申报,经群众认可推荐、组织把关审核顺利成为海棠先锋,承担起405户村民沟通对接任务。朱亚东利用国庆假期,骑着电瓶



工作中的朱亚东 苏州交通运输供图

车,挎着公文包、拿着记录本,将散租在全镇各地的405户村民走了个遍。通过坐坐村民“热板凳”、钻钻村民“矛盾窝”、听听村民“心里话”、算算村民“生活账”,朱亚东收集社情民意21条、反映环境整治问题12个、化解矛盾纠纷5起。

出生在农村的朱亚东对乡村有着特殊的情感,创业成功的他利用自己资源,吸纳15位村民和新市

民就业,人均年纯收入15万元。

2023年,朱亚东寻思着将村个体货车司机聚集起来共同创业,他率领卡友多次深入张家港市经开区(杨舍镇)规上企业走访,了解行情,牵线搭桥,拓展业务,与数家企业达成合作,并尝试开展美团淘菜菜配送业务,购买新能源轻型封闭式货车,带领一批农村货车司机走向新的奋斗之路。 侯成成 高达

## 相城多单位联合开展反诈宣传活动

日前,相城公安分局中心商贸城派出所联合元和街道集成指挥中心、社会治理中心、莫阳社区、玉成社区、水漾花城社区、姚祥社区,在悦龙雅苑室内活动室开展以“全民反诈 你我同行”为主题的反诈宣传活动,进一步加强反诈宣传力度,不断提升群众防骗意识,切实营造全社会反诈浓厚氛围。

活动现场,主持人首先通过知识宣讲的形式向社区居民讲解了防范诈骗知识以及相关法律法规,并通过分析真实案例的方式向居民介绍了通讯网络诈骗的惯用手法,讲授关于防范通讯网络诈骗校园贷、现金贷等常见诈骗方式,提醒居民若涉及提供个人隐私或转移资金的电话、不明网址等,一定

要保持高度警惕,及时向专业人士进行咨询。

此次活动加深了居民对通讯网络诈骗的常见套路和危害性的了解,有效地提高了他们的反诈防范意识。接下来上述单位将进一步开展反诈防诈知识宣传工作,提高居民反诈防诈知识,为居民筑起反诈防诈安全墙。 高达

## 吴门桥街道为海棠先锋“充电”

吴门桥街道着力提升海棠先锋工作质效,坚持以“先锋赋能、行动提质”为方向,常态化组织开展海棠先锋专修班,通过案例分享、技能培训、座谈交流,着力提升队伍履职能力。同时,为激励担当作为,在街道微信公众号开展“海棠先锋在您身

边”系列专题宣传,通过每周定期分享优秀的海棠先锋的先锋敢言、民情手账、暖心故事,充分发挥先进典型的示范引领作用,目前已累计宣传10期,共20人。此外,树立海棠先锋红花榜,围绕“五大员”职责,每月由社区党组织进行打分贴花,不断

提升海棠先锋积极性主动性。

街道将继续强化社区党组织与居民群众的桥梁纽带,将海棠先锋培育成联系群众的“第一人”、服务群众的“贴心人”、基层治理的“带头人”,不断激活基层治理的“根系末梢”。 杨婷 高达

## 白洋湾街道持续做好各类民生小事

结合今年的“社情民意联系日”活动,白洋湾街道坚持把群众的“表情包”作为工作的“风向标”,第一时间梳理居民提出的实事项目需求,强化“能办即办、高效处办”的原则,进一步做好暖心服务,提升居民的安全感和幸福感。

速上报民生小事,项目通过后,主动联系施工方确定开工时间、竣工时间,以最快速度完成项目的建设,来积极回应群众的需求,最终步道坑洼之处被完整修缮。

### 晾衣架按需增设 提升居民幸福感

“我们小区多数为高层住宅,阳台小,日照时间短,特别是5层以下,晒被子晾床单都比较困难,有时候实在不得已,就在楼下找个地方自行晾晒,内心也深知这样做并不文明,就希望能在楼下附近增设公共晾晒区。”这是来自和泰小区居民高小妹来到社情民意联系日的现场,向社区寻求的帮助。据高阿姨反映,小区里好多居民和她一样,对晾衣服、晒被子有着同样的困扰。

了解到居民诉求后,书记王建新立即向联动分中心反应情况,希望能启动民生小事项目帮助居民解决问题。同时召集社区物业、网格员一同对小区内随意乱晾晒进行整治,做好文明晾晒宣传工作。

经过现场勘查后快速确定安装方案,仅仅6个工作日,就在小区

内安装了16处晾衣架,为小区居民新建了晾衣服的好地方,解决了居民的心头事。

### 休闲椅同步添设 提升居民满意度

民有所呼,我有所应。金筑小区收到多数居民在微网群内反应,希望能在小区内安装休闲座椅,满足居民日常休憩的需要。看到需求后,网格员立即和社区书记汇报,最终确定通过上报民生小事项目来解决居民的生活需求。

项目得到批准后,由社区召集物业、施工方确定方案。在金言议事厅周边增设6套休闲座椅,一方面满足居民日常休憩的需要,另一方面防止个别人员在议事厅周边乱停车,助力文明城市创建。

“自安装休闲座椅以来,居民都表示椅子好看又结实,散步累了就能就地歇歇,大家对此举都很满意”金筑社区党委书记陈迎青感慨道。

群众的诉求就是工作的动力,白洋湾街道将持续做好各类民生小事,更好的听民声、解民忧,以实际行动服务群众。

## 吴门桥街道共治党组织有事“商量办”

近日,吴门桥街道金塘新村共治党组织各方经过讨论协商,确定了楼道闭门器的维修方式,提供物业包工包料和居民自行购买配件物业提供服务两种维修方式供居民自由选择,既高度尊重了居民意愿,又妥善化解了物业和居民之间的矛盾。

金塘新村共治党组织积极用好联席会议机制,搭建居民与物业的沟通平台,通过“你问我答、

你提我想、你说我记”模式,就小区设施维修、环境治理、增设备等问题,开展讨论协商,做到推出举措前,先听民情、先问民需、先求民智,充分把居民意愿融入小区治理中,进一步激发小区居民参与小区治理的积极性、主动性,打造“小区事大家议、小区事大家治”的浓厚氛围,助力形成小区长效治理良性循环。

杨婷 高达

## 望亭镇残疾人之家举行消防演习

6月16日,望亭镇残联联合苏州安康通特选望亭消防中队在鹤溪残疾人之家开展“消防常记心,安全伴我行”消防演练活动。

消防员向大家讲述了几起特大火灾事故,继而深入剖析火灾发生原因,以触目惊心的数据和事故实况给大家敲响消防安全警钟,并对日常生活中遇到消防隐患时的具体处理办法开展详细讲

解。随后消防员着重对灭火器的使用步骤作了详细说明,并现场演示灭火器的正确使用方式。

此次消防演练活动,采用理论与实操相结合的形式开展,既增强了残疾人员防范火灾的安全意识,又提高了他们应对火灾突发事件的应急处置能力,进一步筑牢了残疾人之家的安全防护网。 方倩丽 高达

## 古巷社区举行消防安全实操演练

近日,相城高新区(元和街道)古巷社区党委以“安全生产月”为契机,面向新业态新就业群体,开展消防安全普及和应急演练活动。

当天上午,社区海棠先锋志愿者来到辖区内美团外卖网点,面向外卖小哥解读夏季消防安全小知识,提醒他们在夏季用电高

峰时期,及时检查更换老化电线,禁止超负荷用电。

新业态新就业群体既是基层党组织的服务对象,也是基层治理的重要力量。据了解,古巷社区党委将了解新业态新就业群体急难愁盼问题,着力解决他们的需求,服务他们的同时,有力提升基层党组织凝聚力和战斗力。 孙亚晨 高达

## 元和街道多社区开展消防安全防范教育

日前,相城高新区(元和街道)莫阳社区党委联合姚祥社区党委、水漾花城党支部、峰汇园社区党支部开展消防安全防范教育,组织社区党员、网格员及海棠先锋参观消防安全馆,在实践中了解更多安全知识。

在演练开始前,指导员普及了火灾中逃生的相关注意事项。接着指导员给大家讲授如何进行心肺复苏。学习完心肺复苏术之后,大家还运用场馆内的各种设

施进行馆内互动游戏娱乐、VR逃生演练、智能厨房火灾隐患排查,理论与实践相结合,通过参观学习和模拟娱乐,快速有效地了解、掌握相关消防设备及消防安全知识,提高应急处置能力,保障居民的人身健康和财产安全。

本次消防安全教育提高了消防安全意识,提升了减少火灾危害的知识,帮助掌握逃生处置知识,增强了网格员和海棠先锋处理紧急情况的能力。 高达

## 三角咀家园社区落实各项防汛措施

检查防汛设备、加强清淤疏堵、提升应急能力……6月15日,相城区黄桥街道三角咀家园社区以网格划分为单位,组成专项巡查队伍,由网格员带队,充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,逐一对照汛期隐患常发地点开展巡查,做好周边居民群众防汛安全宣传等工作,全力以赴落实各项防汛措施,筑牢防汛工作的“铜墙铁壁”。

检查中,网格员实地走访,特别是对社区内的排水设施设备、

污水井、楼顶的防水等都进行了实地勘察,对有问题地带也逐一进行了标注,安排人员及时进行整改,做到底数清、情况明,以确保汛期安全。同时针对重点区域的户外广告、牌匾标识等,网格员做好集中统计及检查,确保不留盲区。除了防汛设施的检查,网格员在小区内向辖区居民宣传汛期安全防护知识,加大防汛宣传力度,增强居民防灾意识和自救能力。 相黄萱 高达

## 朱巷社区党委助力中考

为充分发挥基层党组织的核心引领作用和党员的先锋模范作用,中考期间,相城高新区(元和街道)朱巷社区党委联合团支部组织开展“红巷引领 暖心助考”主题活动,全力为考生们打造安静、有序、温馨的良好考试氛围。

中考前夕,社区成立“红巷助考”行动支部,志愿者积极配合交警在考点周边开展净化考场环境专项服务,号召小区居民、沿街商

铺、周边工地在考试期间配合降噪,按下“静音键”,确保考试无噪音干扰,为考生营造安静、有序、舒适的外部环境。考试当天,志愿者们早早便来到考点外,协助交警引导交通秩序,为考生和家长提供矿泉水、防暑用品等物资。

暖心助考志愿服务充分发挥党员先锋模范作用,把最温暖的鼓励与祝福送给广大考生,鼓励他们乘风破浪,圆梦中考。 高达

## 破损步道新修缮 提升居民舒适感

近日,富强社区门口的步道完成了修缮,得到了居民的一致好评!由于步道破损已有一段时间,雨天出行成了居民的烦心事,稍有不慎,电瓶车经过坑洼地段甚至还可能

存在安全隐患。富强社区党委书记张玲介绍,在近期的社情民意联系日活动现场,居民就提出,希望能修缮小区门口步道,了解到这个情况后,社区工作人员和物业人员一同到现场查看情况,以满足居民需求为目标,迅

高达